


学史力行·我为群众办实事
特刊卷

瞄准

『急难愁盼』

『我为群众办实事』

对症下药出实招

阵虹辰
杨籍

党史学习教育开展以来,永定区王家坪镇结合党史学习教育,以为群众服务、解决民生问题、志愿者在行动等为主题,切实把党史学习教育落实到农村人居环境整治、春耕生产、基层社会治理、重大项目实施、民生福祉等具体工作上。紧盯群众急难愁盼问题,通过对症下药,为群众办实事、解难题来检验党史学习教育成果。

铆足干劲 加速度 办群众急事

自党史学习教育实践活动开展以来,王家坪镇结合实际,制定《我为群众办实事实践活动实施方案》,明确开展实践活动方向,把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育取得实实在在成效的重大政治任务,强力有序推动。

作为一名新当选的村支部书记,我要把党史学习教育实践活动和实际工作结合起来,带领党员、群众大力发展七星椒产业。同时积极探索“我为群众办实事”的先进模式,帮助群众解决实际困难,借助乡村振兴东风,带领桥边河村的老百姓过上像我们种的七星椒一样红红火火的日子!4月,参加完党史学习教育动员会的桥边河村党支部书记石波英说。

动员大会一结束,王家坪镇各村(社区)根据镇党委政府的统一部署,结合村(社区)实际,聚焦大小微事情,通过开展形式多样的自主学习活动,结合“我为群众办实事”实践活动,开展路面整修、备战春耕、基础设施建设、党员志愿服务等活动。镇党委书记高嘉徽和党委副书记、镇长赵坤多次下沉基层一线,调研重点任务建设中遇到的困难和难题,提出解决问题的办法。



农技人员开展莓茶采摘技术指导。



伞家湾村主干道安装路灯。



紫荆塔村河堤整修施工现场。

紫荆塔村河堤整修施工现场。



农技人员为种植户提供种植专业指导。

感谢镇党委政府,没想到这么快就把我的宅基地审批好了!7月4日,拿到了宅基地审批证的湖田垭社区居民欧定海开心地说。因老房子破旧不堪,每逢刮风下雨,欧定海一家人就急得团团转。王家坪镇党委政府工作人员入户核实情况后,立即加速受理,不用老百姓跑腿,还送服务上门,不到5个工作日,欧定海就拿到了审批证。

为了把“我为群众办实事”办实,王家坪镇制定设立专职窗口对外受理、内部多部门联动运行的农村宅基地申请审批联审联办制度,极大地简化了宅基地申请审批程序,真正做到为广大人民群众做好服务。常态化、定时段开展入户审批农村宅基地工作,不定时、全覆盖开展村组巡查宅基地管理;对已收到的农村宅基地申请,限时办结相关工作,切实做到“民有所呼,我有所应”。

精准发力,强力度 办群众难事

老乡,骑摩托车把头盔戴好!不要安装塑料雨棚,这样太危险了!四月以来,为发动全民参与,发出全镇全面打赢交通问题顽瘴痼疾攻坚最强音,王家坪镇通过媒体发声、平台推广、严肃整治的组合方式,为整治行动营造了浓厚氛围。镇整治办工作人员在各村(社区)主要交通道路不定时执勤巡逻,对非法加装晴雨伞的村民进行劝导,并将伞具予以收缴,对无牌无证驾驶人员的摩托车进行暂扣。截至目前,已开展整治行动18次,共查处摩托车、电动车交通违法行为100余起,收缴非法伞具5余件,查扣摩托车12台。

基层干部要出实招,下实功,办实事。王家坪镇党委书记高嘉徽介绍,王家坪镇党委政府把群众最困难的事放在首位,从最突出的问题抓起,从最现实的利益出发,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位。

5月28日,紫荆塔村的河道疏通工程完工了,彻底结束了王四榜组和东风坪组一下暴雨就涨水的历史。

以前只要一下雨,河道两侧的农田就会被淹,农作物全部冲毁,更对河道两岸群众的生命安全造成威胁,老百姓苦不堪言。现在这个大难题解决了,老百姓终于不用再发愁了!该村支部书记张伟浓说道。在镇党委政府的精准发力、各部门联动配合、村两委齐心协力下,河道淤泥清理干净了,堡上了整齐漂亮的坎道,河道两侧的荒草也除干净了,村民们也开心、放心地笑了。

抓实抓细,升温度 办群众愁事
为了让人民群众的呼声和期盼有

着落、有回应,王家坪镇加强“急难愁盼”问题闭环管理、跟踪问效,全力打造问题研讨、解决、回访链条,用实际行动为群众解愁。

在砂子垭村的稻田里,种粮大户李治正犯愁。他种植的200亩水稻生长有点慢,叶子根部开始有些发红,如果不找到原因,将影响一整年的收成。了解到李治家的情况后,王家坪镇党委政府立马派出农技人员上门进行技术指导。

你的水稻是得了细菌性基腐病!要赶快用药治疗!为了帮助李治科学种田,农技人员耐心地对他进行一对一指导。经过连续一星期的对症下药,看到逐渐康复的水稻,李治心头的大石头终于放下了。在王家坪镇,像这样到田间地头“把脉问诊”、送技术上门的实践活动还有很多,纾解民忧民困是全体党员干部始终坚守的初心。

用心用情,延广度 办群众盼事

我家住在山边,没有路灯时都不敢出门走动,怕踩到蛇,大家都盼着有路灯,现在路灯装上了,到处都亮堂的,晚上出来散散步,再也不害怕了!伞家湾村的村民欧玉培笑着说。现在,每天晚上他都要出门散散步,像城里人一样享受幸福生活。伞家湾村的道路亮化只是王家坪镇

“我为群众办实事”实践活动的一个缩影,小小的一个村,点亮了100盏路灯,点亮了村民们的夜生活,点亮了孩子们的求学路,更点亮了村民们的美好生活。

除了水电路等基本需求外,各家各户有着不同的所盼所想。为了更全面地倾听百姓诉求,王家坪镇党委政府始终在探索更加有效地途径,基层网格化管理派上了大用场。

近期,王家坪镇的41名网格员走村入户向村民发放《防溺水倡议书》,发放过程中,网格员向居民详细讲解发生溺水的常见时段,溺水常见死亡原因及防范措施,这种“串门”工作已经成了网格员的工作常态。为更好打通群众联络通道,织密民声网络,王家坪镇积极实施到户到人的网格化管理,把党员聚在网格上,把活动开展到网格上,把服务送到网格上。王家坪镇以网格化为抓手,党建引领,村民自治,变二维网络为立体服务,诉求在网格提,事在网格办,所有的疑难杂症所盼所想,经过网格化下药都能“药到病除”。

党史学习教育开展以来,王家坪镇聚焦民生实事这个靶心,将群众反映的问题清单变成履职清单,化解矛盾纠纷超30起,解决各项群众急难愁盼问题68个。

在王家坪镇的各个角落,继续活跃着党员干部们的身影。为民办实事,永远在路上。